

Súd: Okresný súd Malacky
Spisová značka: 8P/419/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1614210588
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 09. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kralovičová
ECLI: ECLI:SK:OSMA:2015:1614210588.4

Uznesenie

Okresný súd Malacky, vo veci starostlivosti o maloletú U. Y., nar. XX.XX.XXXX, t. č. umiestnenú v detskom domove Y., so sídlom Y., Q. ul. č. XX, št. prísl. SR, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Malacky, Záhorácka ul. č. 2942/60A, dieťa rodičov: H. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., T. XXX/XX, št. prísl. SR, a T. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom Obec Vysoká pri Morave, t. č. Krízové centrum F., F., Y. ul. č. X, št. prísl. SR, za účasti Okresného prokurátora v Malackách, o návrhu matky na úpravu výkonu rodičovských práv a povinností a v konaní o zverenie maloletej do ústavnej starostlivosti, o vydaní predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie tohto znenia:

„Detský domov Y., so sídlom Y., Q. ul. č. XX, je p o v i n n ý okamžite odovzdať maloletú U. Y., nar. XX.XX.XXXX, do osobnej starostlivosti otca. „

Súd z r u š u j e predbežné opatrenie tunajšieho súdu č. 8P/74/2015- 9 zo dňa 24.02.2015 o dočasnom zverení maloletej do starostlivosti Detského domova Y..

odôvodnenie:

Na tunajšom súde sa pod sp. zn. 8P 419/2014 vedie na návrh matky konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletej U.; konanie nie je právoplatne skončené.

Podaním doručeným súdu dňa 23.02.2015 sa navrhovateľ - ÚPSVaR Malacky domáhal vydania predbežného opatrenia, ktorým by súd predbežne zveril maloletú U. do starostlivosti Detského domova Y., so sídlom Y., Q. ul. č. XX. Súd danému podaniu vyhovel a uznesením č. 8P/74/2015-9 zo dňa 24.02.2015 dočasne zveril maloletú U. do starostlivosti Detského domova Y. v Y.; rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 18.03.2015.

Uznesením zo dňa 01.04.2015 tunajší súd začal konanie o zverenie maloletej U. do starostlivosti ústavného zariadenia, koanie sa začalo viesť pod č. 8P/132/2015.

Uznesením zo dňa 24.08.2015 súd spojil obe konania (teda 8P/419/2014 a 8P/132/2015) na spoločné konanie.

Na pojednávaní dňa 08.09.2015 kolízny opatrovník maloletej uviedol, že nie je už potrebné umiestnenie maloletej v ústavnej starostlivosti, nakoľko otec si vytvoril podmienky tak, aby mohol osobne vykonávať starostlivosť o maloletú, maloletá otca v jeho domácnosti navštevuje, je medzi nimi vytvorený veľmi pekný citový vzťah. Dala súdu na zváženie možnosť nariadenia predbežného opatrenia o dočasnom zverení maloletej otcovi.

Podľa § 102 ods. 1 O. s. p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery

účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 75 ods. 1 O. s. p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

V ustanovení § 76 ods. 1, O. s. p. sú vymenované prípady možného nariadenia predbežného opatrenia, tieto však nie sú taxatívne určené, t.j. súd na návrh účastníka môže vydať predbežné opatrenie i iného znenia; toto platí i pre predbežné opatrenia nariaďované v zmysle ustanovenia § 102 O. s. p.

V ustanovení § 76 ods. 1, písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Predbežné opatrenia sú predbežnými opatreniami najmä v tom zmysle, že neprejudikujú práva ani jedného z účastníkov a ani práva tretích osôb a svoje opodstatnenie strácajú, keď súd poskytne ohrozeným alebo porušeným právam definitívnu ochranu - preto nie sú rozhodnutiami konečnými a ich účelom je dočasná úprava pomerov účastníkov alebo zabezpečenie už existujúceho súdneho rozhodnutia.

Z povahy predbežných opatrení vyplýva, že nebudú zisťované všetky skutočnosti ktoré by mal súd inak zistené, ak by mal vo veci vydať konečné rozhodnutie.

Súd sa oboznámil s obsahom kompletného spisového materiálu vedného o maloletej na tunajšom súde, oboznámil sa s predbežným vyjadrením otca a kolízneho opatrovníka a po zhodnotení doposiaľ vykonaného dokazovania dospel k záveru, že vydanie predbežného opatrenia o zverení maloletej do dočasnej starostlivosti otca bude v záujme maloletej, preto aj maloletú U. dočasne do starostlivosti otca aj zveril.

Zároveň zrušil pôvodne vydané predbežné opatrenie o dočasnom zverení maloletej do starostlivosti Detského domova Y., keďže pominuli dôvody na takéto rozhodnutie (§ 77 ods. 2 O. s. p.).

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne, trojmo, na Krajský súd v Bratislave, prostredníctvom tunajšieho súdu. Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 205 ods. 1 O. s. p.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia alebo vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (Zákon číslo 233/95 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v platnom znení).